

Лучших — в Советы

Большинство коллективов промышленных предприятий, организаций и учреждений нашего города на предвыборных собраниях уже называло имена тех, кого они думают послать своими представителями для управления Советами. Названы лучшие, кто своим трудом, своим сердечным отношением к людям, своей преданностью интересам государства, интересам общества заслужил почет и уважение. В этом мы еще и еще видим яркое и полное выражение высокого демократизма нашей избирательной системы.

Посмотрим простой перечень кандидатов в депутаты местных Советов, и он уже скажет о многом. В нем указаны люди разных возрастов, мужчины и женщины разных профессий и образования, партийные и беспартийные. У всех у них разные пути жизни, разные судьбы, но всех их объединяет верность идеям нашего коммунистического общества, забота о счастье людей.

На Сланцевском цементном заводе много передовиков производства и активных общественников. И когда встал вопрос, кого выдвинуть кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета, то называть лучшего было довольно не легко. Предложили Галину Сергеевну Иванову. И все ее кандидатуру поддержали. Действительно, она достойный представитель рабочего класса, умная производственница, инициативная общественница.

Среди названных кандидатов в депутаты городского Совета мы встретим и рабочих, и служащих, и инженерно-технических работников, и общественных деятелей. Это люди из народа, и они будут служить интересам нашего общего дела, интересам народа. Таково существо всего нашего социалистического строя — все для человека, все во имя человека.

Кого избирает народ в органы местной Советской власти? Это учительница математики второй школы Апполинария Михайловна Иванова, слесарь компрессорного цеха комбината «Сланцы» Дмитрий Иванович Цветков, столяр лесокомбината Александр Алексеевич Семенов, второй секретарь городского комитета КПСС Николай Сергеевич Дятченков.

Сейчас почти всюду народ называет своих кандидатов в депутаты местных Советов. Выдвинуты лучшие из лучших. Оруженные избирательные комиссии зарегистрировали их выдвижение. Наступил ответственный период — агитация за кандидатов. Разворнуть ее надо со всей большевистской страстью, дойти до каждого избирателя.

Скоро состоятся предвыборные собрания, встречи кандидатов в депутаты с избирателями. Это будут важные события в предвыборной кампании. Привести их надо на высоком идеально-политическом уровне, организованно. Нужно также активизировать работу агитаторов. Они должны рассказать каждому избирателю о выдвигаемых кандидатах.

В местные Советы — лучших — такова задача предвыборной кампании.

Читайте в центральных и областных газетах

♦ Навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

♦ Нота Советского правительства правительству Норвегии.

♦ Руки прочь от Вьетнама!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН.
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Вечер молодых избирателей

Во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялся вечер молодых избирателей.

Научный сотрудник Военно-исторического музея артиллерии и инженерных войск Б. П. Чернобаев рассказал молодежи о героическом пути Советской Армии и Военно-Морского Флота. С большим вниманием слушали юноши и девушки рассказ о боевых операциях 96-го гвардейского минометного Краснознаменного орденов Суворова и Кутузова Ясловского полка, прошедшего с боями с Волховского фронта до Чехословакии. Знаменосец показывает слушателям боевое знамя полка.

Тов. Чернобаев рассказал о героизме артиллеристов 369-го самоходного артиллерийского дважды Краснознаменного ордена Кутузова Люблинского полка. Этот полк оборонял тракторный завод в дни Волгоградской битвы, участвовал в освобождении города Люблин. Другой знаменосец показывает знамя этого полка.

О боевом пути 40-й истребительно-противотанковой Краснознаменной орденов Суворова II степени и Кутузова II степени Рогачевской бригады рассказал ее бывший командир, ныне полковник запаса, Герой Советского Союза С. А. Никитин. Воины этой бригады уничтожили 385 вражеских танков, 65 бронемашин, 480 пулеметов и много живой силы противника.

— Вот под этим знаменем, украшенным орденскими ленточками, — говорит т. Никитин, показывая знамя бригады, — мы прошли от станции Касторная до Берлина и взяли рейхстаг.

В заключение тов. Никитин призвал юношей и девушек свято чтить память героев, погибших за независимость и свободу нашей Родины, своим трудом крепить оборону страны.

Для молодых избирателей был дан большой концерт.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

На днях в Доме культуры горняков было особенно много людно. Здесь состоялся вечер вопросов и ответов для избирателей Ленинского, Советского и Центрального избирательных участков. С ответами на вопросы выступили директор бытпромкомбината П. Т. Фокин, заведующий городским коммунальным хозяйством В. А. Иванов, заведующий торговым отделом Ф. М. Муравьев, юрист С. В. Березовский, работники ЖКО комбината «Сланцы» Л. Я. Федорова и Н. И. Терешков.

СОВЕЩАНИЕ ЗАВЕДУЮЩИХ АГИТПУНКТАМИ

19 февраля в горкоме КПСС проведено совещание заведующих агитпунктами. Руководители агитколлективов довели до сведения начальника ЖКО комбината «Сланцы» Г. И. Васильева заявления и предложения избирателей по улучшению бытового обслуживания. Затем состоялся обмен опытом работы. Заведующий агитпунктом Советского избирательного участка А. М. Марков отметил в своем выступлении, что, выполняя постановление бюро горкома партии, агитпункт несколько улучшил свою работу.

Заведующий агитпунктом Ленинского избирательного участка П. И. Абрамов сказал, что ему большую помощь оказывают секретари партийных организаций, особенно А. Н. Пунин — секретарь парторганизации кирпичного завода. На совещании выступили Г. П. Жарикова, Б. А. Куканов, В. В. Жигилев, Н. А. Лакеев.

Знак ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23 (3792)

Воскресенье, 21 февраля 1965 года

Год издания 21-й

Цена 2 коп.

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР



Советский народ отмечает 47-ю годовщину своей родной Армии и Военно-Морского Флота.

Славный боевой путь прошли воины нашей страны и сейчас зорко стоят на страже мира. Проводя мирную политику, партия и правительство не устаноно забывают об укреплении обороноспособности Родины, о совершенствовании ее Вооруженных Сил.

Рожденная революцией, Советская Армия стала сильнейшей в мире. Наши ракетные войска стратегического назначения оснащены глобальными ракетами, способными успешно преодолеть противоракетную оборону противника и в любом районе земного шара наносить с высокой точностью мощные ядерные удары.

Основную боевую мощь Военно-Воздушных Сил и войск противовоздушной обороны составляют сверхзвуковые ракетоносные самолеты, управляемые ракеты различных классов, современная радиоэлектронная техника.

Ударная сила нашего Военно-Морского Флота — атомные подводные лодки, вооруженные ракетами и торпедами с ядерными зарядами.

Вся эта могучая техника доверена высококвалифицированным кадрам, крепким сознательной дисциплиной, исключительной преданностью партии, народу, завоеваниям коммунизма.

Советские Вооруженные Силы пользуются безграничной любовью народа, тесно связаны с ним. Вот почему наши люди считают службу в армии и флоте своим священным и почетным долгом. И нынче допризывники города Сланцы успешно сочетают физическую и моральную подготовку с высокопроизводительным трудом. Примером могут служить Владимир Кулешов — каменщик СУ-7, Михаил Рык — электрослесарь «Севзапэлектромонтаж». Оба они комсомольцы,

На страже Родины

ударники коммунистического труда.

Таких у нас немало. Это Анатолий Николаев, Геннадий Шкаев, Николай Цветков и многие другие. Все они ударники коммунистического труда.

Пример молодежи показывают бывшие участники Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Среди них — Евгений Николаевич Степанов — машинист турбины ЦЭС комбината «Сланцы», ударник коммунистического труда, старший инженер И. Г. Звонарев, оператор печного цеха П. Я. Демидов, горнорабочий очистного забоя первой шахты В. П. Рославец, проходчик горных выработок А. И. Андреев, помощник начальника участка Б. Н. Васильев, фельдшер санэпидстанции А. М. Аврамкова, медсестра А. С. Цвень.

Бывшие воины, участники Великой Отечественной войны принимают активное участие в общественной жизни, часто выступают перед населением с воспоминаниями о боевых делах армии и флота. П. И. Мачнев, А. А. Матенев, Ф. И. Николаев, В. Д. Назаренко, М. А. Губернаторов, прошедшие соровую боевую школу, отмеченные высокими правительственными наградами, проводят большую работу по воспитанию советского патриотизма среди молодежи.

Вот почему мы считаем, что армия и флот для советского человека служат не только замечательной школой боевого мастерства, но и школой трудовой и жизненной закалки. Поэтому армия и народ — единое целое. А когда люди всей страны стоят на страже великих завоеваний, они непобедимы. В первоклассном вооружении, безграничной преданности Родине — наша сила.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,

горвоенком.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ГРАФИКА

На первой шахте ширится соревнование за досрочное выполнение годового плана по добыванию сланца. В этом месяце хорошо трудаются шахтеры третьего горного участка. С начала февраля они добыли более четырехсот тонн сланца сверх задания.

На этом участке сейчас лучше других работает бригада горнорабочих очистного забоя В. П. Ильина, выдавшая на-гора более трехсот тонн топлива, добывшего сверх плана.

Есть сверхплановый сланец и на счету бригады горнорабочих

очистного забоя И. П. Захарова.

Неплохо трудится в феврале и коллектив второго горного участка. Первенство в социалистическом соревновании в эти дни здесь пока удерживают горнорабочие бригад В. П. Чижкова и А. Р. Иванова.

ПРОФСОЮЗНУЮ РАБОТУ—НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ!

На днях состоялась VI отчетно-выборная конференция Сланцевского группового комитета профсоюза рабочих нефтяной и химической промышленности.

Докладчик — председатель группового комитета В. Е. Морозов отметил, что коллектив комбината «Сланцы», включившись в соревнование за досрочное выполнение заданий семилетнего плана, в августе прошлого года принял на себя обязательство полностью ликвидировать в 1964 году убыточность выпускаемой продукции. Инициатива коллектива комбината «Сланцы» была поддержана и одобрена ЦК КПСС по РСФСР и Советом Министров РСФСР.

По итогам работы за 1964 год комбинат уже имеет чистую прибыль, т. е. основной пункт обяза-

тельства выполнен. План по валовой продукции был выполнен досрочно, снижена себестоимость.

Одной из форм вовлечения трудящихся в решение производственных вопросов является социалистическое соревнование и его высшая форма — соревнование за коммунистический труд. Групповой комитет и профсоюзные организации предприятий уделяли большое внимание этому вопросу. В результате в 1965 году в соревновании за коммунистический труд участвуют 63 цеха и участка, 76 смен, 172 бригады, 3.570 человек имеют индивидуальные обязательства. 839 лучших производственников носят высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Президиум группового комитета

несколько раз обсуждал вопросы движения за коммунистический труд. Были проведены общественный смотр организаций соревнования, слеты ударников и коллективов коммунистического труда.

Однако сделано еще не все. В ЖКО, ПТУ, ремонтцехе соревнование за коммунистический труд развернуто слабо. Инженерно-технические работники комбината не все участвуют в нем. Так, из 1.010 инженерно-технических работников и служащих по комбинату только 310 приняли обязательства.

Докладчик и выступающие приводили примеры слабой работы профсоюзных организаций по руководству соревнованием за коммунистический труд.

Председатель шахткома третьей шахты Б. К. Демянюк признал, что мало работает с ударниками коммунистического труда.

— Присвоим, — говорит он, — звание и забываем об этих людях и коллективах. Организовали у нас на шахте школу коммунистического труда, а посещаемость низкая.

На предприятиях и в цехах комбината «Сланцы» много говорили о создании советов ударников коммунистического труда, но дальше слов дело не пошло. Коллективы, соревнующиеся за коммунистический труд, имеют уже большой опыт, и задача профсоюзных организаций — обобщить его, показать лучшие примеры.

На конференции групповой комитет подвергся острой критике за плохую организацию работы постоянно действующих производственных совещаний. Они работают только на шахте № 2, в ЖКО и на шахте № 3. Новому составу группового комитета нужно сделать из этого вывод, чтобы поднять активность трудящихся в решении производственных задач.

Большой разговор на отчетно-выборной конференции шел о работе профсоюзных организаций по улучшению быта трудящихся, удовлетворению их культурных запросов. В 1964 году групповой комитет постоянно занимался этиими делами. На капитальный ремонт жилья и соцкультбюджетов

израсходовано 520 тысяч рублей, проведены газификация и теплофикация ряда жилых домов, пробурены и сданы в эксплуатацию две скважины, отремонтированы две столовые, три детских садика.

Группом контролировало качество ремонта, следил за правильным расходованием средств. Много сделано для улучшения здоровья трудящихся. Так, например, в 1964 году 1.060 рабочих комбината побывали в санаториях и домах отдыха, 412 человек лечились в ночном профилактории, на диетическое питание израсходовано 5.400 рублей. Большое количество детей рабочих побывало в пионерском лагере.

Но запросы трудящихся растут, и на достигнутом останавливаются нельзя. Это подчеркнули в своих выступлениях делегаты тт. Пикалев (шахта № 1), Иванов (шахта № 2), Яковлев (шахта имени С. М. Кирова) и другие.

Критические замечания были высказаны горняками шахты № 3 в адрес руководителей автотранспорта № 124, которые не обеспечивают транспортом рабочих утренней смены. Автобусы, как правило, опаздывают. К этой критике нужно прислушаться.

Конференция прошла под лозунгом усиления работы профсоюзных организаций не только на производстве, но и в вопросах быта и культурного обслуживания трудящихся.

Г. МИХАИЛОВ.

ЗНАНИЯ, ОПЫТ, ТРУД — НАРОДУ

С СОБРАНИЯ ЧЛЕНОВ ГОРОДСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ОБЩЕСТВА „ЗНАНИЕ“

Общество «Знание» стало своеобразным многомиллионным народным университетом. Его организации объединяют 1.300 тысяч учеников, инженерно-технических работников, деятелей культуры и искусства, учителей, врачей, агрономов, передовиков производства, партийных, профсоюзных, комсомольских работников, военных специалистов. Свыше 40 тысяч лекций читается ежедневно, их слушают около двух миллионов человек. Многообразная деятельность Всесоюзного общества «Знание» имеет целью оказание помощи партии в осуществлении главной задачи идеально-воспитательной работы на современном этапе — идеологически обеспечить претворение в жизнь Программы Коммунистической партии.

Как же Сланцевское городское отделение общества «Знание» справляется с этой задачей? Об этом 18 февраля состоялся разговор на отчетно-выборном собрании членов общества.

Докладчик — председатель городского отделения общества А. И. Иванникова отметила, что в городской организации общества состоит 378 человек, из них 130 инженерно-технических работников, 122 учителя, 22 врача, 12 рабочих, 8 юристов, 14 руководителей предприятий. 224 члена общества имеют высшее образование, 149 — среднее и только 5 — ниже среднего. 237 человек являются членами КПСС, 12 — членами ВЛКСМ.

Силами лекторов общества за 1964 год прочитано в бывшей промышленной зоне 5.834 лекции и доклада. Из них 1.020 посвящены вопросам истории, теории и политике КПСС, истории социалистического государства. Более глубоким и разносторонним стало освещение важнейших проблем международной жизни, внешней политики СССР. На международные темы прочитано 805 лекций. Нужно отметить активную работу лекторов-международников М. В. Ефимова, А. А. Казанцева,

Н. Д. Симченкова, Е. Н. Петрова, А. М. Стаплевского.

В прошлом году несколько улучшено чтение лекций на военно-патриотические темы. В этом заслуга первичной организации горвоенкомата и комитета содействия, который возглавляет подполковник запаса П. И. Мачнев.

Далее т. Иванникова останавливается на педагогической пропаганде. Она говорит, что для родителей проведено 818 лекций, докладов, бесед. Силами членов общества созданы родительские лектории на лесокомбинате, в школе № 1, на шахте имени С. М. Кирова. Учителя восьмилетней школы № 9 регулярно проводят беседы для рабочих шахты № 1, учителя школы № 5 — в деревообделочном цехе комбината «Стройдеталь». Такая форма работы позволяет привлечь всех родителей. На шахте № 1 проведены занятия на темы: «Моральная ответственность родителей перед обществом за воспитание своих детей», «Как воспитывать трудолюбие у детей», «Меры наказания и поощрения» и т. д. Используется такая форма педагогического пропаганды, как консультации. В школе № 5 каждую последнюю среду месяца проводится «День открытых дверей», где родители могут получить консультацию.

Правление городского отделения общества упустило в своей работе вопросы атеистической пропаганды. На эту тему читается очень мало лекций.

За отчетный период не проведено ни одного выступления по вопросам изобразительного искусства, истории музыки. Среди преподавателей музыки нет ни одного члена общества.

На комбинате «Сланцы» насчитывается 130 членов общества. Они прочитали 227 лекций на производственные темы, и только 39 выступлений было об опыте передовиков и новаторов. Одной из причин такого положения является слабая организующая роль научно-технической секции (председатель И. Г. Звонарев).

Не лучше обстоит дело в строительном тресте № 31. Организация состоит из 20 человек, а работают только 8. Председатель первичной организации Н. И. Кор-

нилов прилагает много усилий для улучшения лекционной пропаганды, но не получает необходимой помощи от парткома. Руководители треста и субподрядных организаций тт. Гандольф, Скворцов, Горбань, Шаповалов, Фролов, Громов, Шульман, Ляхов в обществе не состоят и с лекциями и беседами перед трудящимися не выступают.

Слабо работает первичная организация цементного завода. Так, из 114 инженерно-технических работников только 14 состоят в обществе. С докладами выступает еще меньше.

Из рук вон плохо поставлена лекционная пропаганда в автохозяйстве № 124 (секретарь парторганизации т. Прибылков). Здесь своими силами не проведено ни одной лекции, а за весь год прочитано в автохозяйстве всего 8 лекций. По-прежнему плохо налажена работа с молодежью.

Выступившие в прениях П. В. Бушагин, И. Г. Зунделевич критиковали правление общества за слабую методическую помощь лекторам и докладчикам. Они предложили организовать школу лекторского мастерства. Горвоенком Н. И. Терентьев остановился на недостатках в военно-патриотической пропаганде. О необходимости повышения лекторского мастерства говорил в своем выступлении ответственный секретарь городского отделения общества М. В. Ефимов. Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии Н. А. Лакеев поставил задачу по улучшению воспитания молодежи. Он предложил организовать молодежный лекторий, разнообразить работу среди школьной и рабочей молодежи.

За активное участие в лекционной пропаганде 9 человек награждены благодарственными грамотами, 14 — получили ценные подарки. Правление Ленинградской областной организации отметило поощрениями восемь человек.

Собрание избрало новый состав правления. Принято постановление, направленное на улучшение лекционной пропаганды и повышение ее действенности.

В. НИКУЛИН.

СЛАНЦЕВСКИЙ МАЙОЛИКОВЫЙ ЗАВОД. Хороших трудовых успехов достигла литейщица Валентина Павловна Горская. Она повседневно выполняет норму выработки на 120—122 процента и борется за высокое качество майоликовых изделий.

НА СНИМКЕ: литейщица В. П. Горская.

Фото М. Гаврилова.

По счастливым билетам...

В эти дни в сберегательных кассах города Сланцы проводится оплата выигрышей по первому выпуску денежно-вещевой лотереи 1965 года.

Особенно оживленно в центральной сберкассе. Сюда пришла кондуктор 124-го автохозяйства Л. И. Волкова. На ее билет выпал выигрыш — мужской дорожный велосипед.

Электросварщик второй шахты П. Г. Исаиченков не впервые приходит в сберкассы со счастливым билетом. В прошлом выпуске он выиграл автомобиль «Москвич», а в этот раз на предъявленный им билет выпал выигрыш — мотоцикл «Планета» стоимостью 575 рублей.

Старшему инженеру отдела главного механика комбината

«Сланцы» Г. А. Орловой также посчастливилось: на ее билет выпал выигрыш — холодильник стоимостью 255 рублей. Нет возможности перечислить все выигрыши по билетам денежно-вещевой лотереи. Приятно видеть счастливых людей, которые получают выигрыши. Ну, а тот, кто не выиграл, пусть не отчаяется — 17 марта этого года состоится второй тираж денежно-вещевой лотереи, в котором можно стать обладателем счастливых билетов.

Лотерейные билеты можно приобрести в сберегательных кассах, торгующих организациях и предприятиях связи.

В. ФЕДОРЧЕНКО,
инспектор центральной
сберкассы.

Литературная страница

Е. ЯНИШЕВСКАЯ

ВСТРЕЧА

Поет под гитару девчонка
Про золотой огонек...
Над черною гладкою челкой
Увядший степной василек.
Мне сердце до боли пронзила
Лукавость отчаянных глаз...
Постойте, когда это было?
Печурка в землянке дымила,
Ракета над речкой взвилась.
Ту песню запел хрипловато
И смолк командир молодой.
Притихли в молчанье солдаты
Перед смертью этой тоской.
— Сестрица, — шептал он, —
сестрица,
Ты слышишь за сопкой «ура»?
Не спится, не спится, не спится,
Дожить бы, дожить до утра!
Гуляют по свету метели,
Звенит, словно музыка, лед.
Дочурку мою в колыбели
Невзгода качает и бьет.
Поет на эстраде девчонка,
Ее моновала гроза.
Глядят на меня из-под челки,
Глядят команда глааза.

НА ГРАНИЦЕ

Дымится мох по острому граниту
От теплого дыхания весны,
И ручеек, перебежав границу,
Упал, звеня, с отвесной крутизны,
А разве не для всех одна
планета?

Идет,
Дождями землю серебря,
Одна весна.
Встаёт в лучах рассвета
Одна заря —
Всего одна заря.

Как маленькие алые жар-птицы,
Цветы сгорают в собственном
огне,

Не шелохнутся травы на границе,
Но ты не верь, товарищи, тишине!
А тишина звенит, не умолкая.
Качнулась узловатая лоза...
Из камышей чужих глядят, мигая,
Горят по-волчьи злобные глаза.

А, может быть, то не глаза,
а блики,

А, может, ветер бьется
в камышах,

Они блестят, как солнечные пики,
И осторожно, вкрадчиво шуршат.
Там все чужое —

Песни и могилы,
Дожди чужие землю серебрят,
Разрубленная надвое

Застыла
В безмолвном крике

Красная заря.

А за твоим плечом родные

крыши,
И дети у распахнутых дверей,
И, разметавшись,

Так по-детски дышит

Страна больших, доверчивых

людей.

Простые люди встанут

по тревоге,

Они не верят тоже тишине —

Не позабыты пыльные дороги,

И Родина в печали и огне!

По старым дотам стелется

броненосец

В тяжелых каплях матовой росы,

И не отводит взгляда

пограничник

От вспаханной, безмолвной

полосы.

В. ДОБРОВЛЯНСКИЙ

ЛЮБИМЫЕ СЛОВА

На трудной жизненной тропе
Сверкают, как награды,
Слова, которые на «П», —
Победа, Песня, Правда.
И если в песне правды нет,
То песня не поется.
Мы Правду подняли на свет,
Как воду из колодца.

В НАШИХ краях есть много мотил безвестных героев. Об одном из них, капитане Хромове, с кем мне тогда довелось служить, я сейчас расскажу.

Похоронен Хромов на старой ленинградской дороге, под разбитым в то время небольшим железобетонным мостом, возле деревни Липки.

Звали капитана Константин Викторович.

Шоссейная дорога была ничейной. Светила луна. В синем небе холодно мерцали звезды. Там и тут изувеченные осколками мин и снарядов трещали от мороза придорожные сосны.

На передовой было тихо. На столько тихо, что невольно казалось, будто в уцелевших после вчерашнего боя окопах и блиндажах, наших и вражеских, не осталось живой души. Не взлетали даже ракеты. Молчали обычно неугомонные пулеметы. Не завывали минны. И только откуда-то издали, должно быть, из-под самого Ленинграда, блокада которого, наконец, была прорвана, временами глухо доносились отзвуки канонады.

Шел третий час ночи. Капитан Хромов, немолодой круглоголовый артиллерист, командир таубичного дивизиона, в раздумье пробирался в свою землянку. Тропинка петляла среди больших и малых воронок, провалов растерзанных блиндажей, причудливо изрубленных сосновых лесин. Все вокруг было черным и до того удручающим, что хотелось сбежать на край света.

Озираясь по сторонам, Хромов досадливо кусал губы. И было чего! Из боевого охранения стрелкового батальона ему пришло вернуться ни с чем. А провел он там два часа. Два длинных часа в снегу, буквально под носом у гитлеровцев. И за все это время не удалось разведать ни одной новой огневой точки. Ни единственной! Фашисты с вечера почему-то вдруг онемели — и все. Хоть лопни! Только продрог до костей.

«Вот гады! Затаились, как пауки, — ругнулся в душе капитан. — Эх, было бы вдоволь снарядов!..»

Сокрушенно вздохнув, он стиснул до боли зубы и непримиримо, со злостью скзал кулаки: «Ничего, поглядим еще кто кого! Поглядим!»

Мороз заметно лютел. Но в небольшой прокопченной землянке, откуда капитан при необходимости самолично управлял огнем трех своих батарей, было по-домашнему тепло и даже уютно. На грубо сколоченном столе из неожиженной березы мирно чадила лампа — обыкновенная банка с суконкой и постным маслом. В углу, справа от входа, задорно гудела «буржуйка». На земляной тумбе сверкал лаком новенький телефон. Пахло махоркой, подгорелым хлебом и свежей хвоей, густо наваленной поверх нар.

— Чего нового? Никто не звонил? — потирая руки, спросил Хромов телефониста.

РАССКАЗ

ЧЕРНАЯ РАКЕТА

И. БУТЫЛКИН

гаубицы, например, уничтожили три вражеские пушки, два склада боеприпасов и разбили двенадцать блиндажей с пулеметами. Вот как!

— Тише...

На нарах, рядом с начальником связи и двумя другими телефонистами, спали еще два человека. Оба они были в маскировочных халатах.

— Что за люди? — осведомился капитан.

Дежурный непринужденно пояснил:

— Из ихнего разговора я понял, что это сам командир дивизии, полковник. А тот, что с краю, — еврейский ординарец.

— А чего они?

— Кто их знает, — пожав плечами, ответил телефонист. — Пришли, спросили о вас, да сразу и заснули. Лишнего, видать, выпили. Не иначе.

Капитан укоризненно покачал головой:

— Ну, Филатов... Всегда ты что-нибудь ляпнешь. Думать же надо, о чем говоришь! Лишнего вышли... В такое-то время! Несерьезный ты человек, погляжу. Не чувствуешь обстановки.

— Может и не вышли, — согласился Филатов. — Только с чего тогда бредит полковник, а?

— Устал, вот и бредит, — сухо отрезал Хромов. И спросил:

— Когда велели будить?

— А они ничего не велели. Да и спят-то всего-навсего минут двадцать.

— В таком случае, пускай спят, — сказал капитан. — Позднем. Я тем временем допишу письмо своим домочадцам.

Он снял ушанку и полуушубок, погрел возле печки застывшие руки и, пригладив черные с проседью волосы, уселся за стол.

— Только не мешай мне, Филатов. Помолчи.

Телефонист обиженно хмыкнул:

— Я и не мешаю. Пишите себе, на здоровье. Мне-то что.

— Считай, что договорились, — отозвался командир дивизиона.

Придвинув коптилку, он степенно достал из полевой сумки синий блокнот, на минуту-другую задумался, чему-то вдруг улыбнулся и решительно взял карандаш.

«...А тебе, милая моя Татьянка, — писал Хромов, — могу с гордостью доложить, что твой наказ — сильнее колошматить фашистов — я выполняю на совесть. Слышила ведь о прорывах блокады Ленинграда? Я тоже прорывал ее, доченька. Мои

Словоохотливый Филатов хотел было еще что-то спросить, но в этот самый момент командир дивизии во сне четко воскликнул: «Есть, товарищ командующий!» И, резко дернувшись, порывисто сел, удивленно открыл глаза. Тут же проснулись его адъютант, начальник связи и оба телефониста.

— Разрешите доложить обстановку? — спросил Хромов вставая.

— Отставить, — отозвался

полковник. — Садитесь, пожалуйста.

«Прогонит ведь сейчас телефонистов, — сжимая карандаш, неприязненно подумал Хромов.

— Непременно прогонит».

За десять дней, в течение которых дивизион поддерживал наступление одного из батальонов этой дивизии, капитан успел понять, что командир ее — человек болезненно недоверчивый, любитель делать тайну из каждого слова. Трусливым никто полковника не считал, однако на передовую он приходил порой без веских оснований, по мелочам, и за это подчиненные откровенно его недолюбливали.

Предчувствие не обмануло Хромова.

— Рядовых и сержантов прошу выйти, — распорядился полковник.

Когда телефонисты покорно скрылись за дверью, он коротко пояснил:

— Чтобы раньше времени не сеяли паники. Вот так. Правильно?

Вопрос был задан непосредственно Хромову, но тот предпочел отмолчаться. В его руке, под столом, хрустнул лишь непроизвольно переломленный карандаш.

— Лишний у тебя, что ли? — жестко спросил командир дивизии.

— Не лишний, — смущенно ответил Хромов. — Откуда же... Просто перестарался. — И кратко добавил: — Уж не томили бы...

Полковник подошел к столу, развернул карту и, понизив голос, многозначительно объявил:

— По сведениям, полученным от перебежчика, вот здесь — показал он, — к утру сосредоточиваются резервы противника. Что это означает?

— Новую попытку добиться успеха, — сказал Хромов. — Чего же еще? Ясно, как движутся два.

— А как ты расцениваешь сегодняшнее затишье?

— Это, очевидно, психологическая подготовка. Так только расцениваю.

— Разумно. Но главное вот в чем: ожидается массированный налет авиации. А в подкреплении мне решительно отказали. Следовательно, вся надежда на артиллерию. Чувствуешь, какая ответственность ложится на твою голову? Ты обязан...

Хромов встал и решительно заявил:

— Не надо мне ничего объяснять. Я принимал присягу, товарищ полковник!

Взметнув бровями, командир дивизии пристально поглядел капитану в лицо, затаенно вздохнул и, не торопясь, свернулся карту. Обиженно заметил:

— Тем лучше... Тем лучше... Ценю...

Хромов попросил:

— Подбросили бы снарядов. Ведь жаркий будет денек.

— А мне и сейчас еще жарко от взвески командующего, — сердито отозвался полковник. — Знаешь, что он говорит? Каждый снаряд — барака стоит. Барака... Понял?

(Окончание следует)



НА СНИМКЕ: на военных учениях в песках Карагумов. Фотохроника ТАСС

ЗНАМЯ ТРУДА

21 февраля 1965 года

ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

Откровенно говоря, молодые родители Нина и Николай Снигур и не подозревали, когда шли в Дом культуры горняков регистрировать свою маленькую дочурку, что эта строго официальная церемония превратится в радостное и волнующее для них событие.

Дом культуры встретил их праздничной музыкой, фойе нарядно украшено, кругом цветы и много приветливых людей. Нина Александровна узнает среди них сотрудников управления отделочных работ, в котором она трудится штукатуром. Друзья-шахтеры окружили Николая Васильевича, на руках у которого сладко спит маленькая Инна — виновница сегодняшнего торжества. Счастливые родители садятся недалеко от покрытого бархатом стола, рядом — супруги Александра Васильевна и Алексей Иванович Фадеевы: у них сын Юра. Это уже второй ребенок в их семье. У Евдокии Васильевны и Валерия Васильевича Боровиковых тоже сын, и тоже Юра. Супруги Кузнецовых

Лентина Васильевна и Анатолий Александрович решили назвать своего первенца по имени дедушки — Александр. Пришли на регистрацию второго сына Андреевы Валентина Викторовича и Юрий Сергеевич. Они решили назвать мальчика Дмитрием.

Смоляет музыка. Торжество открывает заведующая бюро ЗАГСа Екатерина Петровна Андреева.

— Дорогие родители! У каждого из вас большое знаменательное событие — родился новый член семьи, — говорит она.

— Это радость не только для вас, но и для всего нашего социалистического общества. Дети — наше счастье, наше будущее. Не щадите сил и энергии для воспитания нового человека — достойного гражданина нашей великой Родины. Это дело вашей родительской чести. Пусть великое, ни с чем не сравнимое чувство вашей роди-

тельской любви будет порукой тому, что ваши дети вырастут добрыми, отзывчивыми и честными. Разрешите мне в этот праздничный день сердечно поздравить вас и объявить о новорожденных, которых мы сегодня зарегистрируем.

Небольшая пауза. И снова Екатерина Петровна говорит:

— В соответствии с Законом Российской Федерации сегодня регистрируются новые граждане Советского Союза, родившиеся в городе Сланцы. Инна — первая дочь Нины Александровны и Николая Васильевича Снигур.

Взволнованные родители подходят к столу. Их встречает депутат городского Совета Владимир Андреевич Иванов и вручает поздравительное письмо исполкома горсовета, красиво оформленное свидетельство о рождении и памятную медаль.

«Гражданке Союза Советских Социалистических Республик, родившейся на земле ленин-

градской, Инне Николаевне Снигур, февраль 1965». Такие гордые слова выбиты на одной стороне медали, а на другой — барельефная скульптура В. И. Ленина в лучах восходящего солнца.

В таком же порядке вручаются документы и памятные медали супругам Фадеевым, Боровиковым, Андреевым, Кузнецовым. К ним с приветствием обращается В. А. Иванов.

— Дорогие мамы и папы новых маленьких граждан Советского Союза, — говорит он, — поздравляю вас с новорожденными! Желаю вам вырастить и воспитать их здоровыми, смелыми, жизнерадостными, с детства прививать им привязанность к труду, любовь к Родине. Желаю вам, дорогие роди-

тели, доброго здоровья, большого счастья. Пусть ваша семья всегда будет крепкой и любящей — в этом залог счастливого детства вашего ребенка.

На этом торжественная часть регистрации заканчивается. Друзья по работе, представители общественных организаций поздравляют растроганных родителей, вручают им подарки. Снова звучит музыка. В Доме культуры есть комната матери и ребенка. Желающие могут получить консультацию врача-педиатра.

Торжественная регистрация новорожденных и другие новые обряды прочно входят в нашу действительность, украшают и обогащают жизнь советских людей.

В. ЗУЕВ.

„О ТЕХ, КТО СПАС ЧЕЛОВЕЧЕСТВО“

В Сланцевской библиотеке оформлена книжная выставка. Она называется «О тех, кто спас человечество». Читателю предлагаются повести, рассказы, очерки и сборники, в которых записаны воспоминания участников Великой Отечественной войны — солдат, офицеров, генералов и маршалов. Они рассказывают о героизме, мужестве и военном мастерстве, проявленных воинами Советской Армии и партизанами в борьбе с фашистской Германией и империалистической Японией.

Так, например, в сборнике «Храбрейшие из храбрых» рассказывается о ленинградских партизанах и подпольщиках, которые нанесли серьезный урон оккупантам.

Не без интереса читаешь книгу генерала армии И. И. Федюнинского «Поднятые по тревоге». Она рассказывает об обстановке на границе в предвоенные месяцы, о начале войны. Последние главы

переносят читателя под Ленинград, где проходили тяжелые оборонительные бои.

Популярный военно-исторический очерк «Огненный лес» И. И. Бескоромного особенно интересен для молодежи, ищущей для себя примеры в героизме прошлого. В нем рассказывается о действиях партизан соединения И. Ф. Федорова.

Взволнованные рассказы помещены также в книгах «Годы фронтовые» маршала Советского Союза С. С. Бирюзова, «Брестская крепость» писателя С. С. Смирнова, «Сквозь всю блокаду» Лукьяненко, «Друзья-однополчане» Сорокина, «Ради тебя, товарищ!» Сапарова и многие другие.

М. БОЗЫЛЕВСКИЙ,
слесарь ЖКО
комбината «Сланцы».

Редактор И. А. АВДЕЕВ

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 21 февраля — для избирателей города воскресное чтение «Медицинское обслуживание города и перспективы его развития» (малый зал). Начало в 15 часов. Кинофильм «Сотрудник ЧК». Начало в 11 часов. Кинофильм «Прерванная песня». Начало в 15, 17 часов. Тематический вечер «На страже матери-Родины». Начало в 19 часов. 23 февраля — кинофильм «Член правительства». Начало в 11, 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 21 февраля — киноурок «Первый день мира». Начало в 10, 12 часов. Кинофильм «Джура». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. 22 февраля — кинофильм «Дочь Стратиона». Начало в 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22 час. 15 мин. 23 февраля — кинофильм «Дочь Стратиона». Начало в 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22 час. 15 мин.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 21 февраля — кинофильм «Письма к живым». Начало в 14, 16, 18 часов. Кинофильм «Ко мне, Мухтар». Начало в 20, 22 часа. Вечер отдыха молодежи. Начало в 21 час. 22 февраля — кинофильм «Ко мне, Мухтар». Начало в 11, 17, 19, 21 час. 23 февраля — кинофильм «Над пустыней небо». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 21 февраля — киноурок «Его звали Амиго». Начало в 12 часов. Кинофильм «Мы — вундеркинды». Начало в 14, 16, 18 часов. Доклад о 47-й годовщине Советской Армии. Начало в 20 часов. Премьера спектакля А. Сафонова «Последние со-

ловья» (комедия в трех действиях). Начало в 21 час. 23 февраля — кинофильм «Новый Делли». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ ПЕРВОЙ ШАХТЫ. 21 февраля — кинофильм «Бессмертная песня». Начало в 17 часов. 23 февраля — кинофильм «Домик в дюнах». Начало в 17, 19, 21 час.

СИЖНО. 21 февраля — кинофильм «Жил-был мошенник». 23 февраля — кинофильм «Прыжок через пропасть».

БОЛЬШИЕ ПОЛЯ. 21 февраля — кинофильм «Прыжок через пропасть». 23 февраля — кинофильм «Русский лес» (2 серии).

ПОПКОВА ГОРА. 21 февраля — кинофильмы «Валерий Чкалов» и «Любовь в Симле». 23 февраля — кинофильм «Жил-был мошенник».

ДЕМЕШКИН ПЕРЕВОЗ. 21 февраля — кинофильм «Доктор из Ботенова». 23 февраля — кинофильм «Одним летним днем».

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. 21 февраля — кинофильмы «Друг мой, Колька!» и «Обманутые обманщики». 23 февраля — кинофильм «Доктор из Ботенова».

Коллектив машинопрокатной базы комбината «Сланцы» с прискорбием извещает о безвременной кончине слесаря САВЕЛЬЕВА Сергея Федоровича и выражает соболезнование семье покойного.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ФЕВРАЛЯ

13.00 — Открытие чемпионата по хоккею с мячом: СССР — Финляндия. Трансляция со стадиона «Динамо» (Центр. телев.). 15.20 — «Встречаются соседи» (викторина из Риги). 16.30 — Конкурс дикторов. 16.40 — «Молодежная студия» — «В дни войны в тылу врага». 17.20 — Кинофильм «Советская Эстония». 17.30 — Для старших школьников «Глобус». 18.40 — «Зимние грэзы». (Концерт). (Центр. телев.). 19.20 — «Телекино сатиры» (Центр. телев.).

19.30 — Художественный фильм «Любит-не любит». **20.40** — Документальный фильм «Голос юности». **21.00** — «Актуальная камера». **21.30** — Телевильм «Снова в командировку». **22.00** — Спортивный выпуск последних известий. **22.10** — «На соискание Ленинской премии» — М. Эсамбаев.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ФЕВРАЛЯ

10.00 — Кинофильм «Советская Эстония». 10.10 — Художественный фильм «Любит-не любит». **11.20** — Документальные фильмы «Сокровища болгарской культуры» и «Голос юности». **12.00** — Для школьников: «Из биографии ваших отцов» (Повторная передача Центр. телев.). **12.30** — Из цикла «Беседы врача» — «Высокое давление». **12.40—13.15** — «Мелодии телевизионного такси». Фильм ГДР. **16.30** — Программа передач. **16.35** — «Актуальная камера» (недельное обозрение на русск. яз.). **16.55** — «Детский экран» — «Кинотеатр «Звездочка». **17.30** — Торжественное собрание и концерт, по-

священные 47-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота (Центр. телев.). **В перерыве (18.10):** Теленовости.

ВТОРНИК, 23 ФЕВРАЛЯ

10.00 — «Детский экран» — мультифильм «Дедушка и внучек». **10.20** — Кинофильм. **10.30** — Художественный фильм «На семи ветрах». **12.10—12.30** — «Короткое затишье». Фильм Новосибирской студии телевидения. **16.45** — Программа передач. **16.50** — «Актуальная камера» («Спрашиваете — отвечаю»). **17.25** — Для старших школьников: «Телешкола» — короткометражный художественный фильм «После бала». **18.05** — «Детский экран» — «По следам героя». **18.35** — Художественный фильм «Нахаленок». **19.30** — «Закалка». Передача, посвященная Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, и концерт по заявкам. **20.30** — Спортивная передача. (Первенство СССР по баскетболу женских команд класса «А»: Тартуский госуниверситет — «Текстильмаш» (Ташкент). Трансляция из Дома спорта ДСО «Калев»).

Поздравляем новобрачных!

Галине ГУСЕВОЙ
и Дмитрию НИКОЛЮК!

Коллектив детской консультации центральной городской больницы поздравляет вас с бракосочетанием, желает счастья в личной жизни, отличного здоровья и успехов в работе!

Вячеславу Николаевичу
ХМЕЛЕВУ!

Коллектив хореографического кружка мальчиков Дворца культуры комбината «Сланцы» сердечно поздравляет Вас с 47-й годовщиной Советской Армии и Флота!

**Александре Михайловне
ИВАНОВОЙ!**
Поздравляем вас с днем рождения, желаем здоровья, успехов в работе!

Учащиеся 4-го класса
школы № 1.

СКОРО

выпускается на экраны новый
советско-итальянский цветной
художественный фильм



(в двух сериях)
Кингисеппское отделение
кинопроката.

Строительно-монтажному управлению № 124 треста № 37 срочно требуется на постоянную работу в городе Сланцы геодезист. Обращаться по адресу: город Кингисепп, промплощадка СМУ-124 треста № 37, отдел кадров.

Газета выходит три раза в неделю:
по средам, пятницам и воскресеньям.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности, писем и массовой работы — 23-23, директора типографии — 23-14. Объявления при-